



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
經濟及科技發展局
Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento Tecnológico

關於立法會李良汪議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，本局就立法會 2025 年 11 月 5 日第 032/E17/VIII/GPAL/2025 號公函轉來李良汪議員於 2025 年 10 月 24 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 11 月 6 日收到之書面質詢，回覆如下：

為支援中小企業持續發展，促進社區消費循環，並結合第十五屆全國運動會的熱潮契機，本局聯同本澳工商團體於今年 9 月 1 日推出為期 13 周的“全運聚力·社區消費大獎賞”大型促消費活動，活動超過 2 萬間不同行業的中小商戶參與，由 9 月 1 日至 11 月 9 日，透過移動支付平台發放電子優惠券總額達 3.4 億元，其中 2.9 億元已被核銷，聯動全澳商戶消費約 12 億元，有助促進社區消費循環。

之前的電子消費優惠及生活補貼是特區政府為應對疫情影響所推出，屬特殊性的臨時普惠措施。隨着疫情告一段落，澳門社會經濟逐步恢復，旅客數字穩步上升，推出上述特殊措施的環境已不同了，尤其是所存在的消費替代效應，對提振消費市場活力的作用有限。因此，特區政府先後推出消費大獎賞活動，鼓勵居民周末留澳及到社區消費，進一步刺激市場消費氛圍，以及透過槓桿作用擴大社區消費效應。

另一方面，特區政府致力透過多元化的支援服務及措施，優化營商環境，為中小企業拓客引流，並鼓勵商戶轉型創新，提升競爭力。本局將持續關注中小企業經營情況，適時檢視及優化相關工作。同時，繼續與社團和地區商會加強合作，鼓勵本澳社團善用各式資源，舉辦多元化的活動，吸引旅客和居民到社區遊覽消費，進一步盤活社區經濟。

局長
邱潤華